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EJEMPLO DE DENSIDAD OPTIMA.

Teniendo una temperatura cualquiera de ensayo se obtiene una densidad de
0,9985 [gr/cm?3], masa del agua + molde de 24850 [gr] y masa del molde 8100 [gr].
Obtener el valor de la densidad dptima

Datos
D agua 0.9985 [gr/cm?]
Masa agua + 24850 [gr]
molde
Masa del molde 8100 [gr]

1.- Determinar el volumen de recipiente

_ Masa agua + molde — Masa del molde

D agua
24850 gr — 8100 gr
B 0.9985
V =16775.16 cm?

2.- Enla siguiente tabla se indicaran los porcentajes de agregado fino y grueso para la
mezcla.

Mezcla [%] Mezcla [gr] A. Fino Masa + Masa Densidad
- - para recipiente Mezcla aparente
A. Grueso A. Fino A.Grueso A. Fino afadir la er] [er] [gr/cm?]
mezcla
[er]
100 0 30000 0
90 10 30000 3333.33
80 20 30000 7500
70 30 30000 12857.14
60 40 30000
50 50 30000
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3.- Se tendra la masa del agregado grueso constante de 30000 [gr] para todos los
porcentajes y se calcula la masa del agregado fino para la mezcla, con la siguiente
férmula:

%A.Fino x A.Grueso [gr]

A. fino [gr] = % A.Grueso

Como ejemplo: A. Grueso =90 % y A. Fino = 10% y la masa de A. grueso = 30000 [gr]

10 % 30000 gr
90

A.fino = 3333,33 gr

A.fino [gr] =

De esta manera vamos llenando la tabla mostrada anteriormente

Mezcla [%] Mezcla [gr] A. Fino Masa + Masa Densidad
- - para recipiente  Mezcla aparente
A. Grueso A. Fino ' A. Grueso A. Fino afadir en ler] ler] [er/cm?]
la mezcla
(gr]

100 0 30000 0.00

20 10 30000 3333.33

80 20 30000 7500.00

70 30 30000 12857.14

60 40 30000 20000.00

50 50 30000 30000.00

4.- Para la columna “A. Fino para aiadir en agua [gr]”. Se restar la masa de Agregado
fino encontrado en el numeral 3. De la siguiente manera:

metela
A.Fino para anadir en agas (90%) = A. fino (90%) — A. fino (100%)
etel
A.Fino para anadir enb—(‘)O%) = 3333.33gr — 0 gr
e folo
A.Fino para anadir en T@-{‘)O%) = 3333.33 gr

ma‘fcla-
A.Fino para anadir en agua ¥ = A. fino (80%) — A. fino (90%)
megela
A.Fino para anadir en agua S5 =i500 gr —3333.33 gr
MEACe-.

A.Fino para anadir en agua {8 = 4166.67 gr



Y asi sucesivamente para los demas porcentajes.

Mezcla [%] Mezcla [gr] A. Fino Masa + Masa Densidad
- - para recipiente  Mezcla aparente
A. Grueso A.Fino A. Grueso A.Fino afadir en lar] lar] [er/cm?]
agmlge] "
100 0 30000 0.00 0.00
90 10 30000 3333.33 33 3
80 20 30000  7500.00 =) §0 2 - 333533 /
70 30 30000 12857.14 | 5357.14 ol .
60 40 30000 20000.00 7142.86 1 3)<,1‘S
50 50 30000 30000.00 = 10000.00 (AF [
[ AP | oladh |
Aag = 2000297 Aj-‘?oﬂ"

i . . Wi~
porcentajes determinado. Por lo tanto, tendremos los siguientes valores R
g7 700er s
Mezcla [%] Mezcla [gr] A. Fino Masa Masa Densidad ~ “*T77
- - para mezcla + Mezcla aparente
A. Grueso A. Fino A. Grueso A. Fino Fealien Molde ler] [er/cm?]
agua [gr] (gr]
100 0 30000 0.00 0.00 29750
90 10 30000 3333.33  3333.33 31750
80 20 30000 7500.00 4166.67 23550
70 30 30000 12857.14 5357.14

50 50 30000 30000.00 10000.00

35100
60 40 30000 20000.00 7142.86 36450
36050



Del mismo modo, la masa de la mezcla se determina de la siguiente manera:

Masa Mezcla = Masa mezcla + Molde — Masa del molde

Por ejemplo:
Mezcla [%]

A. Grueso A. Fino
100 0

90 10

80 20

70 30

60 40

50 50

6.- La densidad aparente se halla con la ecuacién:

Masa Mezcla = 21650 gr

Mezcla [gr]

A. Grueso

30000
30000
30000
30000
30000
30000

A. Fino

0.00
3333.33
7500.00

12857.14
20000.00
30000.00

Masa Mezcla [gr]

A. Fino
para
anadir en
agua [gr]

0.00
3333.33
4166.67
5357.14
7142.86

10000.00

Masa Mezcla = 29750 gr — 8100 gr

Masa +
recipiente

[gr]

29750
31750
33550
35100
36450
36050

d (apa) =
Mezcla [%] Mezcla [gr]
A. Grueso A. Fino A. Grueso A. Fino

100 0 30000 0.00
90 10 30000 3333.33
80 20 30000 7500.00
70 30 30000 12857.14

o Gs
60 @ 30000 20000.00
50 / 50‘3i 30000 30000.00

¢ c‘

J

\ [
(# A

(Sleted

/
maXl M

A. Fino
para
afiadir en
agua [gr]

0.00
3333.33
4166.67
5357.14

7142.86
10000.00

/.
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Volumen del recipiente

Masa +
recipiente

[er]

29750
31750
33550
35100

36450
36050

2

[;DC§%;

e

Masa
Mezcla

[er]

21650
23650
25450
27000
28350
27950

Masa
Mezcla

[er]

21650
23650
25450
27000

28350

f

O

Densidad
aparente
[gr/cm?]

Densidad
apare nte
[gr/cm?]




Se identificara en que porcentaje se obtiene la densidad aparente mayor.

7.- Correccion del agregado fino
Se restard el 4% del agregado fino
% Ag.Fino 6ptimo = % A. fino (D aparante max) — 4%
% Ag.Fino 6ptimo = (40 — 4)%
% Ag.Fino 6ptimo = 36%

Por lo tanto, el valor de nuestra densidad éptima estara en 64 % Agregado Grueso y 36%
; ¥
Agregado fino. {00 — sele = 617

Entonces nuestros porcentajes estan entre los siguientes valores conocidos, se realiza una
interpolacion para determinar el valor de densidad 6ptima para el método de dosificacion.

A. Grueso [%] A. Fino [%] Densidad aparente

[gr/cm?]
70 30 (x1) 1.61 (y1)
64 36 (x) y
60 40 (2) 1.69 (y2)
, . X=X
Densidad optima = y, + * (Y2 — V1)
X2 — X1

0
% (1.69 — 1.61)

Densidad 6ptima = 1.61 + 20-30

Densidad 6ptima = 1.66 [gr/cm?]



Densidad aparemte [grfcm3]
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Tamafio Méaximo Nominal | Masa de Peso Normal Muestra de
del Agregado mm (pulg.) Agregado. min. Kg.
4.75 (0.187) (No. 4) 0.5
9.5 (3/8) 1.5
125 (1/2) 2
19.0 (3/4) 3
25.0(1) 4
37.5(1%) 6
50(2) 8
63 (2 4) 10
75(3) 13
90 (3 4) 16
100 (4) 25
150 (6) 50
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